



习近平同沙特王储兼首相穆罕默德通电话

推动中沙全面战略伙伴关系实现更大发展, 全力构建面向新时代的中阿命运共同体

新华社北京3月28日电 3月28日,国家主席习近平同沙特王储兼首相穆罕默德通电话。

习近平请穆罕默德转达对萨勒曼国王的良好祝愿并致以崇高敬意。习近平指出,目前,中沙关系处于历史最好时期。去年底,我对沙特进行

成功国事访问,我们在利雅得成功举办首届中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会,有力推动了中沙关系发展,促进了中国同海合会和阿拉伯国家关系,对中东地区局势产生积极影响。中方愿同沙方一道,落实好“三峰会”

成果,继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,扩大务实合作和人文交流,推动中沙全面战略伙伴关系实现更大发展,全力构建面向新时代的中阿命运共同体,为促进中东地区和平、稳定、发展作出更多贡献。
▼ 下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

上海去年完成既有多层住宅加装电梯2303台,今年目标3000台 建管接续,做好老房加梯“后半篇文章”

新时代 新征程 新伟业 走近上海民心工程

■本报记者 史博臻

春意苑20号楼是闵行区古美路街道第一个签约加装电梯的楼栋,该台电梯投入使用已有一年时间。最近,这栋楼又迎来新变化——以美丽楼道、居民自治为目标,打造老房加梯“样板间”。

既有多层住宅加装电梯是破解老年居民上下楼难题的重要举措。去年,上海共完成加装电梯2303台,超额完成2000台的年度目标任务。可以预见,从零星加装到成片化、规模化加装,老房加梯将在申城遍地开花,更多“悬空老人”等行动不便人群将由此受益。

不过,“建”只是短时的第一步,居民们需要长期面对的,则是今后这些电梯如何“管”的问题。扎实做好加梯“后半篇文章”,已成为亟需接续解决的课题。

邻里情长,齐心圆好“加梯梦”

每一台电梯加装的背后,都是一次践行全过程人民民主、创新社区治理的生动实践。

春意苑20号楼楼组长王静搬来这里17年了,从参与加梯签约仪式到第一次坐上电梯,她直言这6个月是最难忘的一段时光。

王阿姨住在201室,从北面窗口一眼望下去就能看到施工基地,那段时间,她有事没事都会从窗口望望,了解一下加梯进度、



上海去年超额完成年度加装电梯目标任务。图为思南路26弄实现小区电梯加装工程全覆盖。

本报记者 邢千里摄

施工有没有出现问题,自觉担任起“监工”角色。

同为牵头人,她和601室业主孙丰收首先达成一致,她主“外”,孙丰收主“内”。热情开朗的王静是加梯工作的“黏合剂”:业主有政策上的疑问,她都会及时请教居委

会和懂行的孙丰收,再耐心地向对方解释;施工时管道出了问题,大家闹情绪了,她逐个安抚。

加装电梯是好事,在实际操作过程中,除了施工“过五关斩六将”,许多业主的无私奉献更是成功的关键因素。

在安装无障碍坡道时,代建方一开始设计成一字型坡道,长度延伸至隔壁楼栋,可能影响他人出行。于是,业主们集思广益,提出在满足坡度要求的情况下,改成来回式通道,但这又会占用一部分101室自带花园的面积。
▼ 下转第五版

陈吉宁:以更大决心更大力度更实举措加强前瞻性思考全局性谋划整体性推进 聚焦高水平人才高地建设着力补短板强弱项

主持市人才工作领导小组会议要求为当好排头兵先行者提供源源不断人才支撑 龚正出席

人才是必须持续用心下好的“先手棋”

■要牢牢把握服务现代化导向、高层次导向、国际化导向、超常规导向,更加自觉把人才工作放在现代化建设大局中谋划布局,紧紧围绕提升人才高度、宽度、厚度,更加精准施策发力

■要深化人才发展体制机制改革,充分激发创新创造活力。大力营造有利于近悦远来、安身立命的良好生态,实行更为开放的人才政策

■要坚持党管人才,统筹做好人才工作。强化高效协同,深化调查研究,着力破解瓶颈问题,推动高水平人才高地建设再上新台阶

本报讯 市人才工作领导小组会议昨天上午举行。市委书记、市人才工作领导小组组长陈吉宁主持会议并强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,按照“聚天下英才而用之”总要求,聚焦高水平人才高地建设这个总抓手,以更大决心、更大力度、更实举措,加强前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进,着力补短板、强弱项,更好发挥上海科技和人才优势,为当好改革开放排头兵、创新发展先行者提供源源不断的人才支撑。

市委副书记、市长龚正出席会议并讲话。会议指出,人才是上海发展的战略性优势,是必须持续用心下好的“先手棋”。要牢牢把握服务现代化导向、高层次导向、国际化导向、超常规导向,更加自觉把人才工作放在现代化建设大局中谋划布局,紧紧围绕提升人才高度、宽度、厚度,更加精准施策发力。聚焦国家重大需求和城市战略使命,放眼全球加快引进高层次人才。
▼ 下转第二版

展先行者提供源源不断的人才支撑。

市委副书记、市长龚正出席会议并讲话。会议指出,人才是上海发展的战略性优势,是必须持续用心下好的“先手棋”。要牢牢把握服务现代化导向、高层次导向、国际化导向、超常规导向,更加自觉把人才工作放在现代化建设大局中谋划布局,紧紧围绕提升人才高度、宽度、厚度,更加精准施策发力。聚焦国家重大需求和城市战略使命,放眼全球加快引进高层次人才。
▼ 下转第二版

陈吉宁会见美国桥水投资公司创始人瑞·达利欧一行

推动更多全球企业在沪投资兴业共赢发展

本报讯 市委书记陈吉宁昨天下午会见了美国桥水投资公司创始人瑞·达利欧一行。

陈吉宁介绍了上海经济社会发展和国际金融中心建设最新进展。他说,中共二十大擘画了中国现代化的宏伟蓝图。上海作为中国的经济中心城市,正全力推动高质量发

展,深化高水平改革开放,加快建设国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心。我们将更加主动对接高标准国际经贸规则,加快引领性改革、扩大制度型开放,为中外企业在沪发展营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。桥水公司是全球资管领域的标杆企业,欢迎更好发挥专业优势和桥梁纽带

作用,加大在沪投资布局力度,不断拓展新兴业务领域,将更多国际先进经验带到上海,更好向世界传递中国、上海坚定不移对外开放的决心,推动更多全球企业在沪投资兴业、实现共赢发展。

瑞·达利欧介绍了桥水投资公司在华发展情况及对全球经济趋势的分析研判。他

说,此次参加中国发展高层论坛后来到上海访问,探讨深化合作、共谋发展,充分感受到中国、上海深化对外开放的坚定决心和务实行动。愿发挥优势、搭建平台,让全球企业更加全面了解中国、了解上海,在深化投资合作中实现共赢。

市领导张为参加会见。

市领导张为参加会见。

消费提振年·上海2023迎春消费季启动

巧做时令文章,申城“赏花经济”春意闹

新增“迎春消费季”拿出真金白银、创新模式业态,助力消费市场持续升温

■本报记者 徐晶卉

一系列数据展现出上海消费市场的浓浓春意。来自消费市场大数据实验室(上海)的数据显示,今年2月,上海线下消费总额同比增长0.8%,全市餐饮业和住宿业达到自2019年1月监测以来的最高水平;36个重点监测的商圈日均客流同比增长4%,是2021年8月后首次同比增长。

商务部今年将开展“消费提振年”系列促销活动,上海也正部署开展贯穿全年的

促消费活动。2023迎春消费季重点商圈主题活动昨天开始打头阵,将持续至4月底。全市16个区纷纷给出诱人的“消费菜单”,围绕“赏花经济”“潮经济”“四大消费”等主题,拿出真金白银、创新模式业态,助力消费市场持续升温。

抓住大流量,推动“赏花经济”

作为上海新增的主题消费季,“迎春消费季”最大特色是“赏花踏青”,全市各大商

圈围绕“赏花经济”巧做时令大文章。

以花为媒,宝山区顾村公园樱花节开幕后首个双休日连续2天入园总客流量达20万人次,约为前年同期的8倍。抓住大流量,宝山区整体推出“2023上海樱花节商业促消费活动”,顾村公园附近的龙湖宝山天街开启2023天街樱花季活动,首届春化珠宝节也将伴随开幕。在长宁区“凯田市集”分时步行街,108棵早樱渐次绽放,成为赏花打卡的好去处,这里也将从4月22日起每周周末开放,今年计划举办11场特色周末集

市活动。

记者观察发现,“花与市集”组合成为体验式消费新场景。不少春日市集以花为主题进行策划。比如,杨浦区五角场商圈的合生汇将以花卉为主题,集合市集、运动推出春日花漾系列活动;虹口区太阳宫首次推出IP市集“太阳吉市”,围绕春日郊游、赏花2个主题,带来创意市集及丰富的演出;闵行区吴中路商圈首尔夜市“春川艺术节”本月底开幕,花车市集、春川美食节等亮点频频;
▼ 下转第五版

陈吉宁:胸怀大局把握大势着眼大事,找准精神文明建设切入点结合点发力点 千方百计为推进开局之年现代化建设 注入正能量增添暖色调激发精气神

上海市精神文明建设工作会议举行 龚正主持

■要坚持凝心铸魂、固本培元,旗帜鲜明用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动。结合即将开展的主题教育,全面兴起理论学习、理论普及、贯彻落实的热潮

■要坚持围绕中心、服务大局,千方百计为推进开局之年现代化建设注入正能量、增添暖色调、激发精气神。胸怀大局、把握大势、着眼大事,找准精神文明建设的切入点、结合点和发力点,善于激发和调动一切积极因素,凝聚起自信自强、团结奋斗的磅礴力量。要更好服务提振发展信心、更好服务深化改革开放、更好服务科技创新突破、更好服务人民城市建设

■要坚持激发活力、增添动力,久久为功统筹推进文明培育、文明实践、文明创建。坚持利民惠民、坚持虚功实做、坚持德法并举、坚持以文化人、坚持创新引领

本报讯 上海市精神文明建设工作会议昨天下午举行。市委书记、市文明委主任陈吉宁在会上强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握中国式现代化的本质要求,围绕学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线,用新时代的创新理论凝心铸魂这个根本任务、全面提升市民文明素质和城市文明程度这个目标,以更强担当举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,以更实举措推动文明培育、文明实践、文明创建,为上海当好改革开放排头兵、创新发展先行者提供坚强思想保证、强大精神力量和丰润道德滋养。

市委副书记、市长、市文明委第一副主任龚正主持会议。市委常委、宣传部部长、市文明委常务副主任赵嘉鸣作工作报告。

陈吉宁指出,要坚持凝心铸魂、固本培元,旗帜鲜明用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动。结合即将开展的主题教育,全面兴起理论学习、理论普及、贯彻落实的热潮,进一步夯实忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想理论根基,持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想在浦江两岸落地生根、开花结果。深学、细悟、笃行习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,大力弘扬城市精神和城市品格,创造性地转化为全市精神文明建设的生动实践。

陈吉宁指出,要坚持围绕中心、服务大局,千方百计为推进开局之年现代化建设注入正能量、增添暖色调、激发精气神。胸怀大局、把握大势、着眼大事,找准精神文明建设的切入点、结合点和发力点,善于激发和调动一切积极因素,凝聚起自信自强、团结奋斗的磅礴力量。要更好服务提振发展信心、把推进现代化建设的新成果新亮点展示好,加强社会热点问题的政策解读和正面引导,更加有效强信心、聚人心、筑同心。要更好服务深化改革开放,强化“人人都是营商环境、事事关系营商环境”意识,提升窗口服务水平,展现市民文明素养,让更多优秀企业和人才近悦远来。要更好服务科技创新突破,深入实施全民科学素质提升行动,弘扬追求真理、敢攀高峰的科学精神,营造激情忘我、敢闯敢拼的创新文化。要更好服务人民城市建设,把精神文明创建贯穿于城市规划、建设、管理全过程各环节,把最好资源留给人民,用优质服务供给人民,促进城乡文明融合发展。
▼ 下转第二版

今日导读

2023上海旅游产业博览会一期开幕

“新旅居”赋能 旅游产业复苏重振

► 刊第二版

美术馆美育创新 正为大众需求而“卷”

► 刊第五版